

По Советской Грузии ПИСЬМА О ДРУЖБЕ

1. Ткибули — Александрия



На снимке (слева направо): проходчик Е. Шмаков (Александрия), забойщик А. Хорхомелидзе (Ткибули), проходчик П. Богдан (Александрия), мастер стола А. Афанасьева (Александрия), главный инженер шахты имени Молотова — руководитель делегации Г. Размадзе, проходчик И. Томилов (Александрия), очистник К. Вершанский (Александрия) и проходчик И. Маслаков (Ткибули).

Настойчиво внедрять опыт новаторов сельского хозяйства

Два месяца назад открылась Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. За это время ее посетили свыше шести миллионов человек, в том числе 190 тысяч экскурсантов и участников выставки — колхозников, механизаторов, специалистов и организаторов сельского хозяйства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поставили перед выставкой большие задачи, связанные с пропагандой достижений социалистического сельского хозяйства, быстрейшим внедрением в колхозное и совхозное производство передового опыта колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследовательских и опытных учреждений.

Активными пропагандистами достижений сельского хозяйства, организаторами внедрения опыта новаторов в колхозное и совхозное производство должны стать прежде всего сами участники и экскурсанты выставки.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке уже побывали сотни людей из колхозов, МТС и совхозов нашей республики. Возвратившись из Москвы, многие председатели колхозов, заведующие фермами, бригадиры, агрономы, зоотехники, директора и механизаторы МТС и совхозов выступают с докладами о передовом опыте на собраниях, проводят беседы в бригадах, на фермах, среди трактористов.

Совершенно правильно поступил председатель сельскохозяйственной артели имени Калинина села Чумаки Гурджаанского района Герой Социалистического Труда В. Осипович, который, вернувшись из Москвы, выступил на общем колхозном собрании с докладом «Чему мы научились на выставке». Общее собрание приняло развернутое решение, предусматривающее внедрение в производство передового опыта, доказанного на ВСХВ, с тем, чтобы уже в будущем году резко увеличить валовые сборы зерна, винограда, бахчевых, поднять продуктивность общественного животноводства.

Конкретные планы по внедрению в производство передового опыта разработали колхозники артели «Амарджоба» села Баракети Горийского района, имени Кирова Цителцарского района, Лагурского района совхоза, механизаторы Микетской МТС и многих других колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций.

Однако еще далеко не везде проводится эта работа. В своем недавнем постановлении «О пропаганде и внедрении опыта работы участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки» ЦК КП Грузии отметил, что в колхозах, совхозах и МТС республики все еще неудовлетворительно развернута работа по широкой пропаганде и внедрению передового опыта участников выставки в деле получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур и повышения продуктивности животноводства.

Областные, районные партийные и советские организации до сих пор по-прежнему не обеспечили руководство этим важнейшим делом, участники выставки и экскурсанты недостаточно привлекаются в качестве докладчиков на собраниях и производственных совещаниях колхозников, рабочих совхозов и работников МТС.

В борьбе за повышение урожайности сельскохозяйственных культур, и прежде всего зерновых, большое значение имеет система обработки почвы, предложенная передовиком колхоза «Заветы Ленина» Шанданского района Курганской области Т. С. Мальцевым. Партийным и советским организациям на местах следует привлечь к пропаганде этого передового, прогрессивного метода агитаторов, специалистов сельского хозяйства, разъяснив им существование нового метода. В ряде районов Грузии уже нынешней осенью начинают обрабатывать почву по методу Мальцева. Задача Министерства сельского хозяйства, научно-исследовательских учреждений — помочь колхозам и МТС правильно, с учетом местных условий, применять новые приемы обработки почвы, не допуская упрощения в этом важном деле.

Колхозы и совхозы Брянской области выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Брянской области досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба. Установленный план заготовок и закупок по важнейшим продовольственным культурам выполнен; по пшенице на 139 процентов и гречихе — на 186 процентов. Сдано хлеба государству на 1.700 тысяч пудов больше, чем в 1953 году, в том числе гречихи — на 593 тысячи пудов. Сдача зерна государству по врученным счетам за работы МТС и в порядке госзакупки продолжается.

Колхозы и совхозы области в текущем году посеяли озимых культур на 32 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году, выполнив государственный план сева в лучшие агротехнические сроки на 110 процентов.

В настоящее время колхозы и совхозы области ведут засыпку семян яровых культур, принимают меры к своевременной уборке и выполнению государственного плана заготовок и закупок выращенного хорошего урожая картофеля, вспашке земли и готовятся к проведению зимовки общественного скота.

Колхозы Томской области выполнили план хлебозаготовок

Колхозы Томской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок и продолжают сдачу хлеба по врученным счетам за работы МТС и пролажу хлеба по государственным закупкам. Колхозы засыпают семенные, фуражные и страрые фонды и производят выдачу хлеба на трудодни колхозникам.

В настоящее время труженники сельского хозяйства области ведут борьбу за завершение всех сельскохозяйственных работ и готовятся к успешному проведению зимовки скота.

Два года назад между шахтерами города Александрия (Украинская ССР) и города Ткибули завязалась дружеская переписка. Вслед за этим был заключен договор социалистического соревнования за дальнейший подъем добычи угля. Для заключения договора в Ткибули из Александрии приезжала делегация шахтеров.

Продолжая соревнование, ткибульские угольщики приняли и в нынешнем году ответственность обязательства: годовой план добычи угля выполнить к 5 декабря, увеличить добычу на 22,3 процента по сравнению с прошлым годом, повысить производительность труда на 6 процентов и за счет снижения себестоимости угля до конца года сэкономить 500.000 рублей.

Повышенные трудовые обязательства взяли на себя и шахтеры треста «Александрияуголь».

Развернулось и индивидуальное соревнование. Руководитель комплексной бригады А. Хорхомелидзе от имени своей бригады обязался выполнить месячные планы добычи угля на 120 процентов, а свою личную норму — на 150 процентов. Он вызвал на соревнование своего украинского друга, руководителя комплексной бригады Н. Бравцова.

В соревновании также включились молодежные бригады Н. Тевдорадзе и Е. Шмакова.

Особенно отличаются в соревновании с украинскими шахтерами горняки шахты имени Молотова. За последние три месяца добыча угля здесь возросла на 26,3 процента, производительность труда каждого рабочего за восемь месяцев повысилась на 28 процентов по сравнению с прошлым годом.

Бригады А. Хорхомелидзе и Н. Тевдорадзе выполняют производственные задания на 200 процентов вместо 150 по обязательству. Коллектив второго участка, руководимый т. Ш. Леперадзе, подготовил за это время две новые лавы.

Шахта имени Молотова стала в шеренгу передовых предприятий треста «Ткибульуголь». Она первой в тресте, на 20 дней раньше срока, выполнила девятимесячный план добычи угля.

Этим летом делегация шахтеров Ткибули в составе главного инженера шахты имени Молотова Г. Размадзе, передовых шахтеров А. Хорхомелидзе, Н. Тевдорадзе, И. Маслакова и горного инженера Н. Григалашвили, побывала в гостях у украинских горняков, в городе Александрия Кировоградской области.

Совместное подведение итогов соревнования.

нования показало, что шахта № 2—3 треста «Александрияуголь» выполняет месячные планы на 1—2 дня ранее срока. Ткибульцы особенно одобрили опыт александрийских шахтеров, заключающийся в предварительной заготовке необходимых для шахты стоек. Этот метод работы является высокоэффективным. Во-первых, располагая заранее подготовленной стойкой, шахтер в среднем на 20—25 процентов повышает производительность труда, во-вторых — спиленные головки стоек не теряются на шахте, а остаются на складе и реализуются на дрова, что увеличивает фонд сверхплановых накоплений.

Этот опыт следует внедрить на шахтах Ткибули — решили участники поездки.

Соревнование с горняками братской Украины продолжается. Сейчас шахта имени Молотова выдает уголь сверх плана. Не довольствуясь достигнутым, коллектив шахты взял новые конкретные обязательства в честь 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Об этом ткибульские шахтеры недавно написали письмо своим александрийским друзьям.

Д. МАГРАДЗЕ.

2. Кутаиси — Кировабад

На берегу Ханис-цхали, у домика Маяковского, недавно состоялся вечер встречи делегаций трудящихся Кутаиси и Кировабада. Между этими городами братских республик идет уже несколько лет соревнование. Представители Кировабада приезжали проверять ход выполнения принятых обязательств.

Кировабадская ткачиха Севиль Алиева рассказала собравшимся о том, каким путем она выработывает в смену десятки метров хлопчатобумажной ткани сверх нормы, работая на восемнадцати станках.

За несколько часов до этой встречи на Кутаиском шелкокомбинате состоялось ее непосредственное знакомство с передовой работницей Нино Кохреидзе. Девушки знали друг друга только по письмам, а встретились, как сестры после долгой разлуки. Они оказались сверстницами, с одинаковыми биографиями. Три года тому назад Севиль и Нино — одна в Кировабаде, другая — в Кутаиси окончили школы ФЗО, а ныне они — передовые текстильщицы.

Не своя глаз с Севиль, Нино рассказывала:

— Я выработываю в смену на двадцать метров шелка больше нормы. Хорошо наладив станки, мы увеличили их скорость.

Завязывается оживленная беседа. Севиль и Нино с увлечением рассказывают о новом оборудовании, увеличении выпуска продукции с существующих производственных площадей. Чувствуется, что они живут интересами коллектива, хорошо понимают, что их личный труд вливается в общее, всенародное дело.

Бажный из силлящих у яркого костра на берегу Ханис-цхали имеет заслуги перед Родиной. Кандидат сельскохозяйственных наук Рамиз Гусейнов создал новую белокоронную породу тутового шелкопряда «Азат» и «Азербайжан», машинист Меджид Алиев водит на повышенных скоростях тяжеловесные поезда, кузнец Герасим Бардавелидзе активно участвует в создании автомобилей с маркой своего родного города Кутаиси.

Оживленно беседуют управляющий трестом «Кировабаджилгараджанстрой» Али Сардар Джалилов и главный инженер треста «Кутаисстрой» Владимир Михайлович Лордкипанидзе. Они говорят о работе механиков, о кадрах. Им и их коллективам поручена ответственная задача: благоустроить Кировабад и Кутаиси по всем правилам современной строительной техники и архитектуры. Тов. Лордкипанидзе сообщает, что на стройках Кутаиси в качестве междуэтажных перекрытий применяются панели, заменяющие лес и дающие большую экономию средств.

— Постараемся применить этот метод на стройках Кировабада, — говорит т. Джалилов. И он, в свою очередь, рассказывает об опыте работы кировабадцев.

Давно погас костер. Еще ярче обозначились очертания горного хребта. Люди все продолжают разговор о дружбе, о Родине, о больших будущих делах...

К. ХРОМОВ, редактор газеты «Кировабадский рабочий»

НА ПОЛЯХ И ПЛАНТАЦИЯХ

Массовая уборка кукурузы

В колхозах Грузии развернулась массовая уборка урожая кукурузы. К 1 октября урожай этой ценной продовольственной и кормовой культуры убрал на площади 55.179 гектаров — на 10.824 гектара больше, чем на эту же дату в прошлом году.

Особенно успешно уборка проходит в Гурджаанском, Цхалтубском, Зестафонском, Карельском районах, где задание выполнено от 60 до 85 процентов. В целом по республике план уборки кукурузы выполнен на 23,1 процента. На участках, засеянных квадратно-гнездовым способом, урожай кукурузы значительно превосходит урожай, выращенный на участках, засеянных обычным способом.

Копка картофеля

С каждым днем ширится фронт уборочных работ на картофельных полях Грузии. К 1 октября урожай убрал на площади в 5.131 гектар (24 процента плана). Это на 1.624 гектара больше, чем в 1953 году. В нынешнем году впервые в широком масштабе — на площади в 7.150 гектаров — посадка картофеля была произведена новым, прогрессивным квадратно-гнездовым способом, что позволяло колхозам обеспечить хороший уход за посадками, повысить урожайность картофеля.

Организовано начали уборку картофеля колхозы Ахалцхальского, Тетрицарского, Дманисского, Тианетского районов, Абхазии и Алжарии.

Медленными темпами ведут копку колхозы Далгского, Ахалцхальского районов, а в Онском, Клухорском, Богдановском и Аспиндзаском районах к этой работе до 1 октября еще не приступали.

Передовики социалистического соревнования механизаторов Грузии



Ш. Худжалдзе — бригадир Тервольской машинно-тракторной станции. Его бригада выполнила восьмимесячный план тракторных работ на 250 процентов и сэкономила 756 килограммов горючего. Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, члены бригады обязались выполнить план взмета зби с превышением. Свое обязательство механизаторы успешно выполняют.



Широкой известностью пользуется в Тервольском районе имя тракториста В. Мачитадзе. В нынешнем году он вспахал сверх плана 740 гектаров. В ответ на обращение участников Республиканского совещания работников машинно-тракторных станций В. Мачитадзе взял повышенные обязательства. Успешно реализует их, он на подьеме зби ежедневно выполняет две-три нормы.

Чай — сверх плана

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина села Бочора Очамчирского района настойчиво борются за выполнение планового задания по сбору зеленого чайного листа. В нынешнем году им предстоит собрать и сдать государству 1.100 тонн сортового чайного листа. Недавно чаеводы колхоза завершили выполнение этого задания.

Вступив в предоктябрьское соревнование, члены артели имени Сталина взяли на себя обязательство собрать и сдать государству сверх плана 100 тонн сортового листа. Сейчас они успешно борются за выполнение этого обязательства. Передовые сборщики колхоза А. Кварццелия, Н. Векуа, Г. Кухаева и другие собирают ежедневно по 50—60 килограммов зеленого чайного листа, вдвое перевыполнив норму.

Д. КИУТ.

Хорошая инициатива

Сельский Совет имени Зестафонского района объединил трудящихся колхоза шестого и седьмого отделов. В колхозе села Алаверди и имени Шверника села Тамакни находятся в значительном отдалении друг от друга. Отсутствие автомобильной дороги затрудняло связь между сельским Советом и этими артелями.

Недавно постоянная комиссия дорожного строительства Квдестского сельсовета (председатель Н. Джаниашили) рассмотрела вопрос о строительстве автомобильной дороги. Выступившие на заседании постоянной комиссии депутаты Ш. Гоголадзе, И. Перадзе, И. Зарнадзе, В. Квантришвили, Ш. Ахрахадзе и Л. Квирцишвили предложили вынести этот вопрос на сессию сельского Совета.

Расширенная сессия сельского Совета, одобряя предложение постоянной комиссии, рекомендовала правлению колхозов соорудить новые дороги.

Колхозники сел Алаверди и Тамакни с воодушевлением встретили инициативу сельского Совета. На второй же день после сессии началось строительство дорог. Первыми вышли на работу бригады Ш. Гоголадзе, Н. Джаниашили, И. Перадзе и В. Квантришвили.

Скорее Квдестский сельский Совет будет раскрасит новыми благоустроенными дорогами, которые свяжут его со всеми колхозами.

В. КИКНАДЗЕ, (Корр. «Зари Востока»).

В селе зазвонил телефон...

ГОРП. 5. (Корр. «Зари Востока»). На животноводческой ферме зазвонил телефон. Председатель колхоза Надежда Буцхашвили пригласила заведующего фермой и зоотехника в правление колхоза на совещание.

Телефон в колхоз имени Молотова селения Шавшвеби проведен недавно. Телефонные аппараты установлены в правлении колхоза, на животноводческой ферме, на квартирах бригадиров и специалистов.

Пребывание в Грузии делегации студентов и преподавателей университетов Индии

Из Сухуми в Москву выехала гостившая в Грузии в течение четырех дней группа членов делегации студентов и преподавателей различных университетов Индии, прибывшей в Советский Союз по приглашению Московского государственного университета имени Ломоносова.

Члены делегации встретились с преподавателями и студентами Тбилисского государственного университета имени Сталина, ознакомились с постановкой высшего образования в Грузии. Они посетили тбилисский Дворец пионеров и школьников, один из детских садов города, осмотрели исторические и культурные памятники столицы Грузии. Ректор Тбилисского государственного университета имени Сталина действительный член Академии наук Грузинской ССР проф. В. Д. Кутрадзе устроил в честь гостей прием, который прошел в теплой, дружественной обстановке.

Делегация совершила поездку в Абхазскую АССР. Здесь студенты и преподаватели университетов Индии побывали в колхозе имени Сталина села Хенвани Гагрского района, в гагрском санатории «Украина», ознакомились с достопримечательностями Сухуми. (ГрузТАГ).

Нарушают агротехнику

Одновременно с копкой картофеля в колхозе имени Микояна села Абатхеви Ахалцхского района разорывается озимый сев. Однако следует отметить, что ведется он с нарушениями правил агротехники. Так, триступник к севу озимых на засоренных участках, освобожденных от картофеля, первая, вторая и третья полеводческие бригады колхоза обрабатывали почву сохой (1). Более того, по постановлению правления колхоза бригада № 7 была вынуждена грубо нарушить требования агротехники, засеяв озимой пшеницей сильно засоренный участок. На этом участке бригада получила в нынешнем году всего по три центнера озимой пшеницы с гектара.

Правление колхоза имени Микояна должно принять все меры к тому, чтобы своевременно провести озимый сев, не допуская нарушений агротехники.

С. МАРКАРИЯ, агроном.

Перевыполнили годовой план

Многие колхозы Цаленджикского района перевыполнили годовой план сбора зеленого чайного листа. Артель имени Сталина сдала сверх плана 20 тонн чайного сырья. На сборе особенно отличился коллектив второй бригады, выполнивший план на 138 процентов. Девяносто процентов собранного бригадой чая принято первым сортом. Сборщики М. Джгереня, А. Малишхия, К. Копалиани, К. Кварццелия и другие выполнили годовой план на 150—160 процентов.

Досрочно реализовали годовое задание по сбору чая колхозы имени Кагановича, имени Руставели и другие.

А. МИКАВА.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Иван кивает на Петра

Житель гор. Чхатура П. Недоступенко купил вату в магазине артели «Дала артобашиа»...

Недоступенко прислал в редакцию письмо об этом, приложив к нему образец купленной им ваты.

Экспертиза Министерства торговли подтвердила плохое качество ваты. При этом выяснилось, что цена ее значительно ниже той, по которой торговал магазин.

Факт обмана покупателя был налицо. Редакция обратилась к прокурору гор. Чхатура с просьбой привлечь жуликов к ответственности.

Прокурор города юрист П. класса т. Митрополтадзе ответил, что ему некого привлечь к ответственности, так как в повиновении пен повинна кулацкая артель «Шитери тринкоджи»...

Итак, виновные не обнаружены. Пока прокуроры социализма отпущены и один страж закона кивал на другого, редакция получила письмо от т. Недоступенко. Он писал, что пролазит магазин артели «Дала артобашиа»...

Отдел торговли исполкома Чхатурского городского Совета, не найдя поддержки у прокурора города, переслал дело в республиканскую прокуратуру. Мы полагаем, что прокурор республики поможет найти виновников завышения цен и привлечет их к ответственности.

Изучить и лучше использовать бамбук

Бамбук применяется в производстве мебели, из него изготавливаются корзины, чехмоданы, спортивный инвентарь. Однако никто в нашей республике до сих пор серьезно не занимался изучением агротехники и обработки бамбука.

На мой запрос директор Центрального научно-исследовательского института механической обработки древесины М. Товстолезов сообщил, что никаких исследований по бамбуку в институте не производилось. По сведениям Всесоюзной библиотеки имени В. И. Ленина, в СССР не издалось трудов по этому вопросу.

Неудивительно, что технология обработки бамбука у нас остается весьма примитивной.

Грузия — основной район СССР, имеющий бамбуковые рощи. Я считаю, что научно-исследовательские учреждения республики должны заняться вопросами возделывания бамбука и технологии его механической и термической обработки.

К. ПУЛИЗЕО, член промысловой артели «111 пятилетка», гор. Сухуми.

Пренебрежительное отношение к молодым кадрам

Тварчелская горно-промышленная школа № 2 выпустила в нынешнем году свыше 150 квалифицированных рабочих разных специальностей.

Часть этих рабочих была направлена на центральную обогастительную фабрику в Тварчели. Молодежь с радостью восприняла это назначение. Однако ее радость была преждевременной. Администрация фабрики отказала выпускникам в работе по специальности.

Не свидетельствуют ли все эти факты о невнимательном отношении к молодежи? воспитатель горно-промышленной школы № 2.

Общественные контролеры завода

Завком Кутанского автозавода провел семинар общественных контролеров. С докладом на семинаре выступили работники Кутанторга и треста столовых.

На числа профсоюзного актива завода выделено более 60 общественных контролеров. Особенно успешно работают Р. Тотбадзе (пех верокик скоростей), Р. Карпидвадзе (пех шасси), А. Турчанидзе (пресово-кузовной пех) и другие.

Р. ЧИТОРЕЛИДЗЕ, инженер Кутанского автозавода.

Воспитанию детей — неослабное внимание

Стрелка часов уже давно перешла за полночь. Всюду тишина. Только из ресторана несутся пьяные крики! Шум на минуту прекращается, но затем снова возобновляется: пьяная компания буквально вываливается из ресторана.

Правда, за последнее время в Тбилиси, например, число их значительно сократилось; сказывается то обстоятельство, что наша общественность стала активнее протестовать против пьянства и разврата.

О том, насколько такое воспитание является глубоким, свидетельствуют факты. «Как будто ничего особенного не было в том, что в семье педагогов Григорян десятилетнему сыну Алику вместо завтрака ежедневно давали деньги «на бутылку».

Министерством культуры Грузинской ССР, Советом советских художников Грузии и Государственной картинной галереи Грузии в этом году была выпущена «Каталог выставки произведений художника Тамара Абакидзе».

Неряшливое издание

Министерством культуры Грузинской ССР, Советом советских художников Грузии и Государственной картинной галереи Грузии в этом году была выпущена «Каталог выставки произведений художника Тамара Абакидзе».

Знание колхозного рынка района имени Сталина имеет с одной фасадной стороны большие входные двери. Однако администрация рынка умудрилась закрыть обе двери, и многочисленным покупателям приходится пользоваться для входа на рынок одними воротами.

Невнимание к нуждам покупателей

Знание колхозного рынка района имени Сталина имеет с одной фасадной стороны большие входные двери. Однако администрация рынка умудрилась закрыть обе двери, и многочисленным покупателям приходится пользоваться для входа на рынок одними воротами.

Еще раз о молчаливниках

Такими по-чужовски — «они хотят свою образованность показать и потому говорят о невнимательном»... Крайне легкомысленно отнесся к памяти большого художника Тамара Абакидзе Совет художников, выпустив в свет такую макулатуру.

Квартира с недоделками

В мае мне была предоставлена квартира в новом доме № 14 в руставском поселке строителей. Понятно, с какой радостью моя семья переселилась в новую квартиру.

На неоднократные заявления и просьбы ликвидировать недоделки, оставленные нерадивыми строителями, начальник жилищно-коммунального отдела т. Гачечиладзе отвечает: «Раньше, чем через шесть месяцев, никаких заявлений о ремонте не примем».

Выступление газеты о молчаливниках, как мы указывали выше, заставило некоторые организации изменить свое отношение к сигналам печати. Но намались и

Квартира с недоделками

В мае мне была предоставлена квартира в новом доме № 14 в руставском поселке строителей. Понятно, с какой радостью моя семья переселилась в новую квартиру.



Рис. И. ГУРРО.

На неоднократные заявления и просьбы ликвидировать недоделки, оставленные нерадивыми строителями, начальник жилищно-коммунального отдела т. Гачечиладзе отвечает: «Раньше, чем через шесть месяцев, никаких заявлений о ремонте не примем».

В интересах населения

В Тбилиси имеется 21 приходная касса Коммунального банка, принимающая от населения плату за квартиру, электроэнергию, воду, оформляющая другие массовые платежи.

Наладить подготовку механизаторов субтропического хозяйства

Быстро растущее субтропическое хозяйство нашей республики, внедрение новой техники и особая специфика возделывания субтропических культур настоятельно требуют создания многочисленных кадров квалифицированных специалистов узкого профиля.

Виноградари-любители нуждаются в помощи

У нас в Поти несколько тысяч виноградари-любителей. Они охотно послушали бы лекцию специалиста о том, как высаживать саженцы, вносить удобрения, обрезать лозы, делать прививки, бороться с вредителями и болезнями лозы.

По следам наших выступлений

24 июля в «Заре Востока» была напечатана статья под заголовком «Молчаливники». В ней говорилось о том, что в некоторых министерствах республики, а также в ряде городских и районных организаций до сих пор не изжит бюрократическое отношение к письмам и заявлениям трудящихся.

Руководители части организаций, о которых писалась газета, быстро реагировали на выступление «Зари Востока», признали своевременность появления статьи и правильность приведенных в ней фактов.

«Сообщая, что факты, приведенные в статье «Молчаливники», — пишет министр просвещения Грузинской ССР тов. Джибладзе, — в основном подтвердились. Результаты проверки обобщались на заседании коллеги министерства, которая наметила конкретные мероприятия для ликвидации недостатков, все еще имеющих место в деле разбора заявлений и жалоб трудящихся».

Совсем иной характер носит ответ республиканского комитета профессионального союза работников госторговли и общественного питания, касающийся дела гр. Яблунковского.

Творческий труд на целинных землях

Обмен опытом

Недавно я вернулся из Карагандинской области Казахской ССР, куда, согласно моей просьбе, был направлен Министерством здравоохранения Грузии для помощи местным органам здравоохранения в районах освоения целинных и залежных земель.

Город Караганда начал бурно развиваться еще в тридцатые годы. Здесь проложены широкие улицы, утопающие в зелени, построено много жилых домов, зданий институтов, разбиты парки и скверы.

Хорошо, что в Карагандинской области, я слышал, как взволнованно обсуждались здесь проблемы, связанные с его уборкой. И я гордился и горжусь тем, что в великое дело освоения новых земель вложили свой труд, в числе других, и посланцы Грузии, Украины, где я работал свыше двадцати лет, и другие республик нашей могучей и необъятной страны.

Вы помните, в день отъезда, когда мы прощались на вокзале, я обещала вам, что напишу в редакцию о своих впечатлениях. Начну с самого начала. 17 мая мы прибыли в Караганду, где нас тепло встретили представители образователя и партийной организации.

Приехали мы в степь. В первые минуты показалось, что здесь как-то пустынно, но это чувство быстро прошло. Мы сразу же занялись за дело, дружно расставили палатки, где нам первое время предстояло жить.

Мы поехали в степь. В первые минуты показалось, что здесь как-то пустынно, но это чувство быстро прошло. Мы сразу же занялись за дело, дружно расставили палатки, где нам первое время предстояло жить.

В порядке обмена опытом я познакомил врачей отделения с некоторыми методами лечения, успешно применяющимися в Тбилисской клинике (переливание крови и пенициллин, метод физиотерапевтической операции глаукомы, приготовление культи для протеза и другие).

За время работы в Караганде мне пришлось сделать 33 сложных операции, в числе которых — операция рака orbits со вскрытием гайморовой полости, удалением наружной стенки и акцентацией orbits с последующей пластикой и др.

Для консультации и амбулаторного приема в колхозах и МТС приходилось выезжать в Тельмановский и Нуриинский районы, где идет успешное освоение целинных земель, а также работать в глазной больнице села Тихоновка.

Во время разведок по этим районам я присутствовал на собрании механизаторов в Токаревской МТС, на сессии районного Совета в Нуриинском районе, подолгу беседовал с людьми, приехавшими на освоение целинных и залежных земель со всех уголков нашей страны.

С огромным энтузиазмом работает молодежь, стремящаяся выполнить свой долг перед Родиной, перед народом как можно лучше.

Э. ЧХЕНДЗЕ, заведующий медицинским пунктом совхоза «Шахтер».

Наладить подготовку механизаторов субтропического хозяйства

Быстро растущее субтропическое хозяйство нашей республики, внедрение новой техники и особая специфика возделывания субтропических культур настоятельно требуют создания многочисленных кадров квалифицированных специалистов узкого профиля.

Виноградари-любители нуждаются в помощи

У нас в Поти несколько тысяч виноградари-любителей. Они охотно послушали бы лекцию специалиста о том, как высаживать саженцы, вносить удобрения, обрезать лозы, делать прививки, бороться с вредителями и болезнями лозы.

По следам наших выступлений

24 июля в «Заре Востока» была напечатана статья под заголовком «Молчаливники». В ней говорилось о том, что в некоторых министерствах республики, а также в ряде городских и районных организаций до сих пор не изжит бюрократическое отношение к письмам и заявлениям трудящихся.

Руководители части организаций, о которых писалась газета, быстро реагировали на выступление «Зари Востока», признали своевременность появления статьи и правильность приведенных в ней фактов.

«Сообщая, что факты, приведенные в статье «Молчаливники», — пишет министр просвещения Грузинской ССР тов. Джибладзе, — в основном подтвердились. Результаты проверки обобщались на заседании коллеги министерства, которая наметила конкретные мероприятия для ликвидации недостатков, все еще имеющих место в деле разбора заявлений и жалоб трудящихся».

Совсем иной характер носит ответ республиканского комитета профессионального союза работников госторговли и общественного питания, касающийся дела гр. Яблунковского.

Работница железнодорожного ресторана станции Боржоми-парк Е. Яблунковская в письме в редакцию жаловалась на неправильную организацию труда в ресторане, на грубость заведующего буфетом и другие серьезные неполадки.

Учитывая, что его вполне могут обвинить в волоките и стремлясь заранее отвести от себя обвинения, республиканск-

Е. ХИДАШЕЛИ.

X съезд Коммунистической партии Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 3 октября. (ТАСС). Как уже сообщалось, «вчера в Хельсинки в помещении кинотеатра «Каштоль» началась работа X съезда Коммунистической партии Финляндии. На съезде присутствуют 314 делегатов, избранных органами партийными, финляндскими гостями и представителями братских партий 14 стран.

Съезд открыл председатель Коммунистической партии Финляндии Аймо Аалтонен, который предложил почтить память великого продолжателя дела Ленина И.В. Сталина и одной из основательниц Коммунистической партии Финляндии — Сандрей Лехтине. Делегаты и гости почтили их память минутой молчания.

В своей речи Аалтонен отметил, что X съезд собрался в период, когда истекло десять лет со дня заключения соглашения о перемирии между Финляндией и Советским Союзом.

Период десятилетнего мирного развития, заявил Аалтонен, дал нашему народу убедительное доказательство того, насколько выгодным для Финляндии является поддержание дружественных отношений с великим Советским Союзом и всеми миролюбивыми народами.

Имеется место улучшение отношений между Финляндией и Советским Союзом, продолжал Аалтонен, означало для нашей страны не только ее превращение в равноправного участника соглашений с Советским Союзом, что нашло свое отражение в заключенном между двумя странами договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи и в основанных на нем взаимоотношениях, но и укрепило положение нашей страны среди других государств. Договор о дружбе дает нашей стране возможность отразить давление, идущее со стороны поджигателей войны. Однако превращение этой возможности в действительность решающим образом зависит от воли и деятельности народных масс.

Как отметил Аалтонен, Коммунистическая партия с удовлетворением констатирует, что представляемая ею внешнеполитическая линия встречает поддержку со стороны все более широких народных масс, чего не могут не принять во внимание и другие партии.

Проанализировав наше внутреннее положение в стране, Аалтонен указал на рост влияния Коммунистической партии среди трудящихся Финляндии.

Аалтонен подчеркнул, что народно-демократическое движение и Коммунистическая партия добились определенных успехов, доказательством чего является все возрастающая поддержка народных демократов на коммунальных выборах и выборах в сейм. Аалтонен отметил рост идейного уровня членов партии, их хорошие, основанные на доверии, взаимоотношения с другими демократическими организациями. Он заявил, что партия является внутренне здоровой и единой.

Эти достижения, продолжал Аалтонен, оказались возможными потому, что политика партии была правильной, что ее члены усвоили линию и задачи партии, энергично и искусно боролась за их осуществление.

Аалтонен заявил далее, что Коммунистическая партия Финляндии, участвуя на собственном опыте и на опыте братских партий, прежде всего, на богатом опыте и достижениях Коммунистической партии Советского Союза, и опираясь на учение марксизма-ленинизма, улучшает свою работу, что позволяет ей, несомненно, прийти к новым победам.

Съезд избрал президиум, в который вошли: Вилле Песси, Аймо Аалтонен, Херта Куусинен, Инкери Лехтине, Марти Малльберг, Ирве Мурто, Айли Маккинен, Маури Рюмя, Коски Куло, Яйно Кийли, а также присутствующие на съезде представители братских партий.

Затем на съезде было оглашено приветствие от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, в котором говорится:

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет X съезду Коммунистической партии Финляндии.

Коммунистическая партия Финляндии — передовой отряд финского рабочего класса — ведет последовательную борьбу за жизненные интересы трудящихся, за независимый демократический и мирный путь развития Финляндии, против империалистической реакции, за мир и дружбу между народами Финляндии и Советского Союза в интересах мира в Европе и во всем мире.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает Коммунистической партии Финляндии новых успехов в деле воспитания членов партии в духе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, в деле защиты мира и национальной независимости страны, в борьбе за жизненные интересы трудящихся и укрепление единства рабочего класса.

Да здравствует Коммунистическая партия Финляндии!
Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Финляндии и Советского Союза!

X съезду Коммунистической партии Финляндии

Делегаты и гости встретили приветствие ЦК КПСС бурными аплодисментами и возгласами «ура».

На съезде было оглашено — также встреченное бурными аплодисментами — приветствие от Центрального Комитета Коммунистической партии Китая.

Затем с приветствием выступил председатель Демократического союза народа Финляндии Коски Куло.

Приветствия съезду огласили: от Венгерской партии трудящихся Д. Нон, от Коммунистической партии Болгарии Г. Грозев, от Польской объединенной ра-

Центральный комитет коммунистической партии Советского Союза

бочей партии В. Матвеев, от Коммунистической партии Чехословакии М. Громянов, от Социалистической одной партии Германии В. Беня, от Коммунистической партии Франции Ж. Фришман, от Коммунистической партии Швеции Х. Хагерберг.

На вчерашнем вечернем заседании съезда с отчетным докладом о работе ЦК Коммунистической партии Финляндии выступил генеральный секретарь КПФ Вилле Песси. По докладу начались прения.

Съезд заслушал также доклад мандатной комиссии.

Работа съезда продолжается.

Девятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). В общей дискуссии на вчерашнем утреннем заседании Генеральной Ассамблеи ООН приняли участие представители Эфиопии, Бирмы и Эквадора.

Представитель Эфиопии Дересса высказался за расширение экономической и технической помощи слаборазвитым странам.

Дересса приветствовал предложение делегации Советского Союза «О заключении международной конвенции (договора) по вопросу о сокращении вооружений и запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения».

Представитель Эквадора подверг критике Совет Безопасности за то, что последний отказался рассмотреть жалобу правительства Гватемалы в связи с военной интервенцией против этой страны. (Как известно, американская делегация и некоторые другие не допустили рассмотрения жалобы Гватемалы в Совете Безопасности. Делегация Советского Союза выступала за рассмотрение гватемальской жалобы на заседании Совета Безопасности.)

Представитель Бирмы Баррингтон заявил, что бирманский народ приветствует соглашение о прекращении военных действий в Индо-Китае, достигнутое на Женевском совещании. Он выразил уверенность, что индокитайская проблема будет успешно разрешена в целом. Прекращение военных действий в Корее и Индо-Китае, сказал делегат Бирмы, является только лишь первым шагом на пути восстановления мира в этих районах.

Призыв к ослаблению напряженности в международных отношениях, Баррингтон заявил, что Бирма придерживается точки зрения возможности мирного осуществления различных социальных систем. Он высказался за прием в ООН всех суверенных государств. Он заявил, что бирманская делегация выступает за предоставление Центрального народного правительства Китайской Народной Республики в органах ООН, поскольку тай-

ванские власти «не представляют китайский народ». Он добавил, что обсуждение в ООН крупнейших международных проблем без участия Китайской Народной Республики не может дать каких-либо реальных результатов.

Представитель Бирмы обратил особое внимание на опасность, связанную с дальнейшей гонимой вооружениями. Бирманская делегация, заявил он, твердо придерживается того, чтобы комиссия по разоружению и Генеральная Ассамблея нашли бы пути разрешения таких вопросов, как вопрос об атомном вооружении и оружии обычного типа.

Представитель Бирмы обратил внимание Генеральной Ассамблеи на то, что в целом ряде районов мира продолжает существовать колониализм, проявляющийся в различных формах. Колониализм, заявил он, является нарушением основных прав человека и угрозой миру во всем мире. Бирманская делегация выразила надежду, что последние нуждаются в первую очередь в экономической и технической помощи, а не в войне.

На вчерашнем дневном заседании Генеральной Ассамблеи выступили представители Бразилии и Гватемалы. Представитель Бразилии Леме назвал «хорошей новостью» внесение нового советского предложения о заключении международной конвенции по вопросу о сокращении вооружений и запрещения атомного и других видов оружия массового уничтожения и заявил, что бразильская делегация «с интересом изучит» это предложение.

Представитель Бразилии высказался в пользу ограничения права вето в Совете Безопасности.

Представитель Гватемалы своей речью пытался оправдать военную интервенцию в Гватемале, в результате которой было свергнуто законное правительство этой страны.

На этом заседании было закрыто. Следующее заседание состоится утром 4 октября.

Отклики иностранной печати на советское предложение по вопросу о сокращении вооружений

ПЕКИН, 4 октября. (ТАСС). Китайская печать уделяет большое внимание усилиям Советского Союза, направленным на разрешение вопроса о сокращении вооружений и запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения. Газета «Женьминьжао» публикует сегодня документы, относящиеся к переговорам между Советским Союзом и США по атомной проблеме, и посвящает этому вопросу передовую статью.

В этой передовой статье пишет, что предложение главы советской делегации на 9-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН А. Я. Вышинского о заключении международной конвенции о сокращении вооружений и запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения встречены с большим вниманием общественным мнением всех стран.

Советское правительство, указывает газета, прилагает неослабные усилия к достижению высокой и благородной цели — сокращению вооружений и запрещению атомного оружия. Опубликованные недавно материалы о переговорах между правительством СССР и правительством США по атомной проблеме неопровержимо свидетельствуют об искренних стремлениях советского правительства. Несмотря на то, что из-за препятствий, чинимых США, эти переговоры не привели к положительным результатам, советское правительство попрежнему стремится найти пути достижения международного соглашения по этому вопросу. Новые предложения советской делегации, внесенные на 9-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, свидетельствуют о последовательной позиции советского правительства в деле сокращения вооружений, запрещения атомного оружия, установления системы эффективного международного контроля.

Миролюбивые государства и народы всего мира, говорится в заключении статьи, горячо одобряют и поддерживают предложение советского правительства о сокращении вооружений и запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения. Правительство Китайской Народной Республики и китайский народ полностью поддерживают новое предложение СССР и считают, что чаяния народов всех стран мира, требующих запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения и сокращения вооружений, должны быть удовлетворены, а политике США, направленной на дальнейшую подготовку атомной войны и гонку вооружений, должен быть нанесен сокрушительный удар.

ПРАГА, 4 октября. (ТАСС). С большим интересом встречали печать и общественность Чехословакии речь главы советской делегации А. Я. Вышинского на сессии

Генеральной Ассамблеи ООН о заключении международной конвенции по вопросу о сокращении вооружений и запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения. Горячо приветствуя новые предложения Советского Союза, направленные на сглаживание международного напряжения и укрепление дружбы и сотрудничества между всеми народами, «Рука право» в передовой статье пишет сегодня:

Новые советские предложения находятся в центре внимания сессии Генеральной Ассамблеи и мировой общественности, которые справедливо видят в них важный шаг к укреплению мира во всем мире и новое серьезное доказательство миролюбивой политики Советского Союза. Не первый раз Советский Союз вносит в ООН реальные предложения, направленные к укреплению дела мира. Неопровержимо и общепризнано является то, что на всех сессиях ООН и во всех ее комитетах Советский Союз ведет не прекращающуюся на один миг борьбу за достижение этой благородной цели.

Новые советские предложения, отмечает «Рука право», безусловно, содействуют сближению точек зрения двух сторон, доказывая настойчивые усилия Советского Союза привести к конкретному разрешению вопроса, которые волнуют всех людей, и направить на благо человечества огромные материальные средства, идущие сейчас на вооружение.

СОФИЯ, 4 октября. (ТАСС). Газета «Работническо дело», комментируя предложения, внесенные главой делегации СССР А. Я. Вышинским на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций о заключении международной конвенции по вопросу о сокращении вооружений и запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения, пишет сегодня в редакционной статье, что эти предложения являются новым большим вкладом Советского Союза в борьбу за укрепление мира и дальнейшее ослабление международного напряжения.

ДЕЛИ, 4 октября. (ТАСС). Газета «Хиндустан стандард» считает, что новый план сокращения вооружений, предложенный Советским Союзом, является вызовом западным державам доказать свою искренность в этом важном вопросе. Газета пишет, что одним из главных обвинений, которые США предъявляли СССР, была ссылка на нежелание Советского Союза согласиться с принципом международного контроля. Теперь «обвинение потеряло всякую силу».

Газета «Нинан экспресс» пишет, что, «какова бы ни была реакция западных держав, советское предложение об эффективном разоружении всех стран заслуживает внимания».

Лондонское совещание по вопросу о вооружении Западной Германии

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Закончилось совещание представителей США, Англии, Франции, Западной Германии, Канады, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Италии, посвященное вопросу о вооружении Западной Германии. В опубликованном после совещания «заключительном акте» говорится, что «правительства Франции, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки желают покончить как можно скорее с оккупационным режимом» для Западной Германии. Западной Германии, а также Италии будут включены в число членов брессельского военного блока, а Западной Германии — в Северо-атлантический союз. Западной Германии будет предоставлено право иметь армию, авиацию, военно-морской флот и вооружаться. В лондонском соглашении нарочито подчеркиваются вопросы «контроля над вооружением стран — участниц брессельского пакта, а также так называемые «завершения» со стороны Англии, США и Канады. В «заключительном акте» содержится также заявление Алендуэра о том, что Западной Германии «обязуется» не производить определенных видов оружия и «соглашается на наблюдение» за выполнением условий соглашения.

Нет сомнений, однако, что ни «контроль», намеченный в соглашении, ни «завершения» не в состоянии обуздать — в условиях узкой, замкнутой военной душпировки — германский милитаризм, которому лондонское соглашение дает свободу рук. В Лондоне приняты решения, тающие в себе угрозу безопасности и независимости европейских стран со стороны возрождающегося германского империализма.

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер», комментируя результаты лондонского совещания, пишет:

«Если политика, о проведении которой договорились на совещании девять держав, будет навязана Западной Европе, то гитлеровские генералы получат крупную современную армию и военно-воздушные силы, а русские миллионеры — мощную современную военную промышленность. Этот факт, который замалчивается всеми сторонниками вооружения Германии, должен еще раз, и на этот раз окончательно, показать всю пустоту фраз о «германском вкладе в оборону Запада». Немцы не только получат армию, но и мощную военную промышленность, которая будет поддерживать эту армию...»

Правда, для того, чтобы быть уверенным, что немцы не будут производить оружия сверх предначинанной им квоты, устанавливается контроль и инспекция. Но, как показала опыт контроля над вооружением Германии после первой мировой войны, такой контроль чрезвычайно трудно провести, если контролируемые стороны не заинтересованы в нем. Ни Америка, ни ее европейские приспешники не будут заинтересованы в осуществлении эффективного контроля над военной промышленностью Германии».

В заключение генеральной ассамблеи ООН о заключении международной конвенции по вопросу о сокращении вооружений и запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения

Генеральной Ассамблеи ООН о заключении международной конвенции по вопросу о сокращении вооружений и запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения. Горячо приветствуя новые предложения Советского Союза, направленные на сглаживание международного напряжения и укрепление дружбы и сотрудничества между всеми народами, «Рука право» в передовой статье пишет сегодня:

Новые советские предложения находятся в центре внимания сессии Генеральной Ассамблеи и мировой общественности, которые справедливо видят в них важный шаг к укреплению мира во всем мире и новое серьезное доказательство миролюбивой политики Советского Союза. Не первый раз Советский Союз вносит в ООН реальные предложения, направленные к укреплению дела мира. Неопровержимо и общепризнано является то, что на всех сессиях ООН и во всех ее комитетах Советский Союз ведет не прекращающуюся на один миг борьбу за достижение этой благородной цели.

Новые советские предложения, отмечает «Рука право», безусловно, содействуют сближению точек зрения двух сторон, доказывая настойчивые усилия Советского Союза привести к конкретному разрешению вопроса, которые волнуют всех людей, и направить на благо человечества огромные материальные средства, идущие сейчас на вооружение.

СОФИЯ, 4 октября. (ТАСС). Газета «Работническо дело», комментируя предложения, внесенные главой делегации СССР А. Я. Вышинским на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций о заключении международной конвенции по вопросу о сокращении вооружений и запрещения атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения, пишет сегодня в редакционной статье, что эти предложения являются новым большим вкладом Советского Союза в борьбу за укрепление мира и дальнейшее ослабление международного напряжения.

ДЕЛИ, 4 октября. (ТАСС). Газета «Хиндустан стандард» считает, что новый план сокращения вооружений, предложенный Советским Союзом, является вызовом западным державам доказать свою искренность в этом важном вопросе. Газета пишет, что одним из главных обвинений, которые США предъявляли СССР, была ссылка на нежелание Советского Союза согласиться с принципом международного контроля. Теперь «обвинение потеряло всякую силу».

Газета «Нинан экспресс» пишет, что, «какова бы ни была реакция западных держав, советское предложение об эффективном разоружении всех стран заслуживает внимания».

В честь 10-й годовщины боев под Дуклей

ПРАГА, 3 октября. (ТАСС). В городах и селах Чехословакии проходит торжество в ознаменование 10-й годовщины героических боев Советской Армии под Дуклей, откуда советские воины начали свой победоносный путь по чехословацкой земле, закончившийся ее полным освобождением от немецких захватчиков.

Вчера в Дукельском перевале, в районе исторических боев, на торжественно-траурную церемонию собрались тысячи трудящихся из окрестных городов и деревень. Сюда прибыла делегация правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, возглавляемая президентом республики Антоном Запоцотким. После митинга в память героям Дукли были возложены венки от президента республики, Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, посольства СССР в Чехословакии и др.

Вчера же в городе Свиднице, расположенном недалеко от Дукельского перевала, состоялась церемония открытия памятника советским и чехословацким воинам, павшим в борьбе за свободу и независимость в боях под Дуклей. На открытии памятника присутствовали: делегация правительства и ЦК КПЧ, представители партий и организаций, входящих в Национальный фронт, а также многочисленные делегации трудящихся.

При открытии памятника произнес речь член политбюро ЦК Коммунистической партии Чехословакии, первый заместитель премьер-министра и министр национальной обороны Алексей Чепичка.

Посол Советского Союза в Чехословакии Н. П. Фирюбин также произнес речь, посвященную памяти советских воинов, отдавших свои жизни за освобождение братской Чехословакии.

К подножию памятника были возложены венки.

Соглашение об эвакуации вьетнамских добровольцев из Камбоджи

ШАНХАЙ, 2 октября. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает, что между делегацией верховного командования вооруженных сил сопротивления Кхмера и командованием вьетнамских добровольцев и делегацией верховного командования национальных вооруженных сил Камбоджи заключено соглашение об эвакуации вьетнамских добровольцев из Камбоджи.

Соглашение определяет задачи сторон в деле эвакуации, а именно: организация наблюдения за эвакуацией, обеспечение безопасности, транспортных средств, передача больных и раненых солдат и т. д.

Эвакуация, как предусмотрено соглашением, будет проводиться последовательными партиями. Командование вьетнамских добровольцев обязано информировать верховное командование национальных вооруженных сил Камбоджи об эвакуирующейся партии и о сроках эвакуации за 48 часов с тем, чтобы последнее могло обеспечить безопасность эвакуации.

До вьетнамо-камбоджийской границы каждую эвакуирующуюся партию вьетнамских добровольцев будет сопровождать представитель смешанной комиссии в целях обеспечения связи между сторонами и урегулирования возможных конфликтов во время эвакуации. У дорог, по которым будет вестись эвакуация, должны быть выставлены патрули военной полиции Камбоджи, несущие ответственность за поддержание порядка. Соглашение предусматривает, что в районах временного расквартирования вьетнамских добровольцев солдаты национальных вооруженных сил Камбоджи не должны выходить за пределы своих постов. В дни эвакуации отряды национальных вооруженных сил Камбоджи, размещенные вдоль дорог, по которым пройдут вьетнамские добровольцы, не должны выходить за пределы своих постов.

Эвакуация закончится до 28 октября 1954 года — последнего срока, установленного Женевским соглашением.

Соглашение о передаче Ханоя вьетнамской Народной армии

ШАНХАЙ, 4 октября. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, на заседании смешанной комиссии во Вьетнаме закончилось обсуждение вопроса о передаче вооруженными силами Французского союза города Ханоя вьетнамской Народной армии.

В соглашении, подписанном сторонами 2 октября, указывается, в частности, что верховное командование вооруженных сил Французского союза обязуется передать коммунальные учреждения и имущество верховному командованию вьетнамской Народной армии. Будут переданы все коммунальные предприятия, находившиеся под контролем как французских, так и базовских властей.

Согласно соглашению, верховное командование вьетнамской Народной армии вышлет административные группы, на которые возложена задача по приему коммунальных учреждений и предприятий. Верховное командование вооруженных сил Французского союза берет на себя ответственность за охрану коммунальных учреждений и предприятий и обеспечение безопасности авангардных административных групп.

Производство автомашин в Югославии

БЕЛГРАД, 3 октября. (ТАСС). Газета «Привредни преглед» сообщает, что завод «Првена застава» в городе Крагуевац в ноябре этого года приступает к выпуску разных типов легковых и грузовых автомобилей.

Газета пишет, что в 1955 году завод «Првена застава» выпустит 2 тысячи автомашин, а через 3 года он будет производить по 10 тысяч автомашин в год.

Новости спорта

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА «Арсенал» (Лондон) — «Динамо» (Москва)

Вчера в Москве на центральном стадионе «Динамо» состоялась одна из интереснейших международных встреч по футболу. Московская команда «Динамо» встретилась с профессиональной командой лондонского старейшего спортивного клуба «Арсенал». В Советском Союзе английские футболисты выступают впервые.

Команда «Арсенал» — одна из сильнейших в Европе и в мире. Она создана 63 года тому назад и пользуется большой популярностью в Англии. Из последних 16 розыгрышей первенства Англии футболисты клуба «Арсенал» (старший тренер Т. Уиттгер) семь раз, в том числе и в 1953 году, завоевывали звание чемпиона.

По совету Мартына Машко (Чехословакия) команда выехала на поле.

С первых же минут завязывалась упорная спортивная борьба. Динамовцы, освоившись с тактикой игры гостей, решительно атаковали ворота «Арсенала». Однако четко играющий вратарь Келси и английская защита стойко обороняли свои ворота.

Англичане проводят несколько хороших комбинаций. Особенно выделяются у них центральный нападающий Томми Лоутон и левый крайний нападающий Роупер.

Каждое, что первая половина закончилась ничью. Но за минуту до конца первого тайма В. Ильин, хорошо обыграв английского защитника, сильным ударом открывает счет.

После отдыха инициативой полностью овладевают динамовцы. На 4-й минуте В. Ильин, умело перехватив мяч, забивает второй гол. До конца игры динамовцы продолжают в ворота гостей еще три мяча.

Интересная встреча английских и советских футболистов, прошедшая в дружеской обстановке, закончилась со счетом 5:0 в пользу советской команды.

НА КУБОК СССР ПО ФУТБОЛУ

Вчера в Москве и Ереване состоялись очередные игры на Кубок СССР по футболу. Встреча команд Центрального Дома Советской Армии и московского «Торпедо» закончилась со счетом 1:0 в пользу армейских футболистов. Ереванская команда общества «Спартак» со счетом 1:0 выиграла у команды «Шахтер».

ДРУЖБА СПОРТСМЕНОВ ЛЕНИНАКАНА И КУТАСИ

КУТАСИ, 5. (Корр. «Зари Востока»). Физкультурники Кутаси и Ленинкана связывают крепкую дружбу. Спортсмены этих городов часто бывают друг у друга в гостях, встречаются в спортивных соревнованиях.

Недавно из Ленинкана в Кутаси прибыла спортивная делегация в составе 70 человек.

На кутасинском стадионе «Динамо» состоялась торжественное открытие состязаний, которые начались встречей футболистов. В напряженной спортивной борьбе победу одержали кутасинские футболисты со счетом 2:0. Повторная встреча этих команд окончилась ничью — 1:1.

В состязаниях боксеров, борцов и волейболистов победителями оказались спортсмены Кутаси.

Тираж во выигрышным вкладам

Сегодня, 6 октября, в 7 часов вечера, в помещении Дома художественного воспитания и технической пропаганды Закавказской железной дороги состоится очередная, 24-й тираж по выигрышным вкладам, внесенным в сберегательные кассы Грузинской ССР. На каждую тысячу счетов будет разыграно 25 выигрышей.

Сейчас более 30.000 трудящихся республик хранят свои сбережения в сберегательных кассах Грузинской ССР в виде выигрышных вкладов.

Тираж по выигрышным вкладам проводится открыто, в присутствии широких масс трудящихся, при участии представителей общественности.

Всем присутствующим предоставляется право ознакомиться с техникой проведения тиража, задавая комиссии вопросы и т. д.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Театр имени Ш. Руставели — «Дон Сезар де Базан» (в 8 час. веч.); театр имени А. Грибоедова — «История одной любви» (в 8 час. веч.); русский ТЮЗ — «В девятый» (в 6 час. веч.); театр музыкального имени В. Абашидзе — «Два рекорда» (в 8 час. веч.).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБЕДОВА

6 октября К. Симонов ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ
7 октября В. Минин НЕ НАЗЫВАЯ ФАМИЛИИ
Начало спектаклей в 8 час. веч.

Гр. ГАРГАЕВ Иван Семенович, проживающий по Инеской ул., 3-б, возбуждает дело о разводе с гр. ГОНЧАРОВОЙ Раисой Михайловной, проживающей по Инеской ул., 1. Дело подлежит рассмотрению в наруде 1-го участка Ленинского района гор. Тбилиси.

С. А. А. Х. И. Х., С. Х. Е. Х. И. Х. Тарвердян и С. Х. Хубарян с семьями ищущий о смерти мужа, отца, свекра, тестя и дедушки Христофора Никитича Тарвердяна.

А. М., Р. М., М. М., Н. М., М. А., Э. А. Гидлины и М. П. Воробьев ищущий о смерти матери и бабушки Саввы Григорьевича Гидлина.

В. Е., Э. В., Р. В. и В. В. Меркуловы, А. А. Каванок и Р. А. Каванок с семьями ищущий о смерти жены, матери и сестры Тамары Александровны Меркуловой.